
Parrocchie Unite di Baveno - Oltrefiume - Feriolo 

VERBALE DEL CONSIGLIO PASTORALE 

DEL 29 MAGGIO 2025 
 

Giovedì 29 maggio 2025 alle ore 21,15 presso la Sala Parrocchiale di Baveno si è 
tenuto la Riunione del Consiglio Pastorale Interparrocchiale. 

All’incontro erano presenti: il Parroco don Giorgio BORRONI, don Giuseppe VOL-
PATI e consiglieri: BOCCHETTA Claudia, BONETTI Anna, BORGHINI Carmen, 
BROVELLI Laura, COLOMBO Giovanni, LOCATELLI Pier Mario, STELITANO Fer-
nanda. TRAVAGLINI Maria Letizia, 

Assenti: Di LENARDI Cristian, LUCINI Annita, RUBINELLI Gianguido.  

All’incontro, aperto a tutti, hanno partecipato BERARDI Domenico, BERTOLA Ga-
briella FORTUNATO Maria Luisa, FERRARI Gianpiero, OTTINETTI Ippolita. 

 

All’Ordine del Giorno: 

 LA FESTA PATRONALE DI BAVENO  19 - 22 GIUGNO 2025 

  Le Celebrazioni e i momenti di aggregazione e di festa... 

         . L’AGOSTO MISSIONARIO  14 - 17 AGOSTO 2025 

 Obiettivo, tempi, luoghi e organizzazione. 

. Varie ed eventuali. 

__________________________________________________________________
____________ 

FESTA PATRONALE DI BAVENO 

Lo slogan della Patronale di quest’anno sarà “COME UN PELLICANO” che è an-
che il titolo del canto che diverrà motivo conduttore della Festa Patronale. Il pellica-
no, che nell'iconografia religiosa medioevale e, in particolare con San Tommaso 
D’Aquino, è divenuto un simbolo eucaristico del Sacrificio di Cristo, viene rappre-
sentato nell'atto di sacrificare sé stesso per i suoi piccoli donando il suo sangue. 
L’effusione del sangue dei nostri Patroni, ben si collega con questa simbologia, così 
come l’invito a vivere una carità senza limiti e che diventa sorgente di vita nuova.    

Il ricco programma della Patronale 2025 avrà inizio con l’inaugurazione di una im-
portante mostra ispirata al brano di Matteo 25 sulle Opere di Misericordia e preve-
de, oltre alle Celebrazioni Liturgiche, momenti di riflessione, di spettacolo e di festa 
dal 14 al 27 giugno. Verrà inviata una lettera di invito alla S. Messa di domenica 22 
giugno, alle autorità civili e alle associazioni di volontariato. In particolare, sarà pre-
sente con una sua riflessione sul tema della pace in una realtà di violenza e di 
guerra, don Renato Sacco e durante la celebrazione di domenica interverrà la diret-
trice della Casa Circondariale di Verbania luogo nel quale si attuerà, grazie anche 
al nostro generoso contributo di euro 6.600, uno “spazio di speranza” per i detenuti. 

Anche quest’anno la Festa Patronale prevede un momento conviviale con il pranzo 
comunitario, al termine del quale verrà presentato il progetto di riqualificazione degli 
spazi pastorali e della casa parrocchiale. Per meglio descrivere il programma con i 
vari eventi, presentiamo in anteprima la locandina,    





Si organizzerà, anche quest’anno la tradizionale vendita della “Fugascina da Baven”, invitando 
le famiglie, le pasticcerie e gli alberghi a cucinarla secondo la ricetta tradizionale. 
 

AGOSTO MISSIONARIO  14 - 17 AGOSTO 2025 

Al Consiglio viene solo proposta la definizione dell’obiettivo. Riferendosi agli obiettivi degli anni 
scorsi, si decide, non avendo ancora una proposta specifica, di fare riferimento al Centro Missio-
nario Diocesano e si accenna in particolare alla missione in Ciad dove operano due Missionario 
Fidei Donum della nostra Diocesi. Si ricorda che la Missione in Ciad è stata oggetto del nostro 
obiettivo missionario nel 2017 con un 

Circa le date e i luoghi si allestirà l’esposizione-vendita in Battistero dalla serata del 14 alla do-
menica 17 agosto, riducendo gli orari nei giorni feriali. 

Si proporrà la vendita all’Isola Pescatori in un fine settimana del mese di luglio, da definire. I det-
tagli organizzativi verranno definiti dai volontari Caritas in un prossimo incontro a fine mese. 

 

VARIE 

Si ricordano alcune delle iniziative di solidarietà attuate anche quest’anno in occasioni comunita-
rie diverse e in particolare, i gesti di solidarietà delle famiglie e dei ragazzi della Prima Comunio-
ne e della Cresima.   

Vari gruppi si sono formati in vari ambiti di impegno dopo il Natale, restano ancora alcune lacune 
da colmare. Con la ripresa autunnale sarà opportuno “rilanciare” il corso biblico promuovendo, in 
particolare, la partecipazione dei lettori e dei catechisti. Si fa cenno alla possibilità di ottenere 
contributi dalla Fondazione Comunitaria VCO per progetti specifici nelle tre parrocchie,  

 
Alle ore 22,30 circa il Consiglio ha termine con una preghiera. 

 

Il Segretario 

Pier Mario Locatelli 

 


